

Олимпиада**Мир в руках экологов**

10 апреля в ВолгГТУ прошла экологическая олимпиада «Экоэрудит», участниками которой стали старшеклассники и студенты волгоградских вузов. Провел олимпиаду Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского при поддержке Института экологии ВолгГАСУ и ООО «Волгоградтрансгаз».

Открыл олимпиаду ректор технического университета, являющийся также председателем региональной конкурсной комиссии, И.А. Новаков. Он представил участникам президиум, который ребята приветствовали стоя, пожелал дерзания и удачи, выразив надежду на то, что благодаря работе фонда мир станет чище.

В церемонии открытия приняли участие также генеральный директор ООО «Волгоградтрансгаз» Г.Г. Набиев, директор института экологии ВолгГАСУ В.Г. Диденко, ведущий специалист по образовательным проектам Фонда имени В.И. Вернадского Т.В. Гольцова и др.

Олимпиада собрала около 90 участников, причем ожидалось меньшее количество, и активность ребят порадовала организаторов мероприятия.

О том, что вопросы будут сложные, ведущий специалист по образовательным проектам фонда предупредила заранее, впрочем, решила сильно не пугать юных экологов и в напутственном слове отметила, что все собравшиеся в политехе – достойны, просто повезет только двадцати.

Участников разбили на группы, каждому предлагалось ответить в форме тест-программы на 25 вопросов, которые методом случайной подборки были выбраны из пяти сотен заготовленных по экологии, географии, биологии, химии, физике, социологии, истории. В перерывах ребята с удовольствием общались, рассказывали друг другу о конкурсах и олимпиадах, в которых уже участвовали, а также посмотрели фильмы экологической направленности, в том числе и о экоотряде нашего волжского филиала.

Через четыре часа участники «Экоэрудита» собрались для подведения итогов, которых ждали с большим нетерпением и волнением. Татьяна Гольцова, предваряя вручение наград, коротко сказала об общих результатах:

- Ребята показали хорошие знания. Олимпиада уже прошла в двенадцати регионах, и можно смело говорить о том, что волгоградцы войдут в тройку лучших.

Интересно, что среди старшеклассников третье место заняли восемь участников, а на первое место вышел один, Среди студентов ситуация обратная: на третьем месте – один, а на первом три участника. Студенты оказались похитрее, сделала вывод специалист фонда.

На что И.А. Новаков заметил:

- Не похитрее, а поопытнее.

Но на наш взгляд, более интересная ситуация сложилась с количеством набранных баллов: самый высокий балл у студентов – 64, а у старшеклассников – 76. А вопросы, между прочим, были одни и те же.

Все «олимпийцы» получили дипломы участников, а лучшие – дипломы победителей, MP3-плееры, флэш-носители и букеты цветов.

В число призеров из нашего вуза попал лишь один участник, но «отработал» за всех и занял первое место. Это – **Александр Коваль, гр. ХТ-441**.

- Я еще в школе планировал заниматься экологией, – говорит Александр. – Исследования веду в области безопасности жизнедеятельности под руководством профессора А.Б. Голованчикова. Сейчас мы подали заявку на патент «Обработка листопроката в псевдооживленном слое», занимаемся и другими проблемами.

- Что помогло тебе победить в олимпиаде? – спросили мы у Александра.

- Во-первых, знания по химии окружающей среды (большое спасибо моему преподавателю Татьяне Васильевне Хохловой), а во-вторых, остатки знаний по географии.

И в заключении еще одна гордость политеха – **Наталья Волосова, гр. ХТ-441** (научный руководитель – к.т.н. А.Н. Гайдадин). Она занимается исследованиями, связанными с разработкой рецептуростроения и анализа смеси динамических эластопластов. Параллельно принимает участие в решении проблем экологического характера – утилизацией повторной переработки смеси. В этом году за научные исследования Наталья будет получать стипендию Неправительственного экологического фонда им. В.И. Вернадского.

Елена ГРИНЕВА.